憲法與時俱進反映人民意願

習近平新時代思想載入國家根本法 必將引領國家向前發展



香港文匯報訊 據新華社報道,《中國共產黨中央委員會關於 修改憲法部分內容的建議》公佈後,廣大幹部群眾表示,堅決 擁護中共中央關於修改憲法部分內容的建議。大家認為,在總 體保持中國憲法連續性、穩定性、權威性的基礎上推動憲法與

時俱進、完善發展,充分反映了全黨全國各族人民的共同意願、黨的主張和人民意志的高度統 一,對於更好發揮憲法在新時代堅持和發展中國特色社會主義中的重大作用,具有重要意義。

和國家事業向前發展,憲法不 斷與時俱進。民革中央副主席 張伯軍説,習近平新時代中國特色 社會主義思想是馬克思主義中國化 最新成果,是黨和人民實踐經驗和 集體智慧的結晶,是全黨全國各族 人民為實現中華民族偉大復興而奮 鬥的行動指南,將這一思想載入憲 法是歷史的選擇、人民的選擇。

通過修憲確立國家指導思想

甘肅省委黨校教授曹建民説,這 次憲法修改非常及時必要,把習近 平新時代中國特色社會主義思想寫 入憲法,推動憲法與時俱進,成為 全國各族人民的共同遵循,成為國 家各項事業、各方面工作的準則。

實踐證明,通過修改憲法及時把 黨的指導思想確立為國家的指導思 想,是改革開放以來我們黨治國理 政的一條成功經驗,也是中國憲法 與時俱進、完善發展的內在要求。

從1954年憲法誕生至今,一直處 在探索實踐和不斷完善過程中。 1982年憲法公佈施行後,先後4次對 個別條款和部分內容作出必要的、 也是十分重要的修正,主要目的就 是把黨和人民創造的偉大成就和寶 貴經驗上升為國家憲法規定。

江蘇省宿遷市沭陽縣委書記卞建 軍說:「把黨的十九大確定的重大 理論觀點和重大方針政策特別是習 近平新時代中國特色社會主義思 法與時俱進的具體體現,必將對 黨和國家事業發展起到重要指導 和引領作用。」

取得歷史性成就、發生歷史性變

實踐是檢驗真理的唯一標準。黑 龍江省佳木斯市委書記徐建國説: 「5年來,以習近平同志為核心的黨 中央團結帶領全黨全國各族人民, 的難題,辦成了許多過去想辦而沒 有辦成的大事。我們要通過修改憲 法對這些新成就新經驗加以確認, 使之得到全體人民的自覺認同。|

憲法中體現加強黨的領導

這次憲法修改強調中國特色社會 主義最本質的特徵是中國共產黨領 導。山西大學法學院教授陳晉勝 説:「中國特色社會主義制度最大 的優勢是中國共產黨領導,黨是最 高政治領導力量。憲法中體現加強 黨的領導,對於國家和人民經受各 種困難與風險考驗、始終沿着中國 特色社會主義道路前進,具有重大 的現實意義。」

南開大學馬克思主義學院教授張 健認為,中共中央關於修改憲法部 分內容的建議中提出,調整充實中 國特色社會主義事業總體佈局和 第二個百年奮鬥目標的內容,讓 全體人民為之努力奮鬥的方向更 加明晰

為設監察委提供憲法依據

任賀勇表示,中共中央關於修改憲 法部分內容的建議中增加倡導社會 主義核心價值觀的內容,增加有關 監察委員會的各項規定,為設立監 黨的十八大以來,黨和國家事業 察委員會提供憲法依據,將會對推 進全面依法治國、全面從嚴治黨起

憲法是國家的根本法,是治國安 邦的總章程。通過修改憲法把思想 統一到習近平新時代中國特色社會 主義思想上來,把力量凝聚到黨的 十九大確定的重大戰略部署上來, 對於確保到2020年全面建成小康社 會、到2035年基本實現社會主義現 代化、到本世紀中葉全面建成社會 主義現代化強國,具有十分重大的 意義。

「習近平新時代中國特色社會主 義思想源自於時代,出自於實踐, 又指引着新征程、指導着新發 展。」全國人大代表、瑞金市委書 記許鋭説,瑞金正處於脱貧攻堅關 鍵階段,我們要以習近平新時代中 國特色社會主義思想為指引,推進 脱貧攻堅各項工作扎實開展,進一 步提升貧困群眾的獲得感和幸福 感,滿足貧困群眾對美好生活的新

努力交出新時代優異答卷

國網湖北枝江市供電公司黨委書 記袁忠宜説:「作為一名基層工作 者,我們要繼續全面學習、貫徹習 近平新時代中國特色社會主義思想 的要求,將思想與實踐結合,立足 本職工作,不斷爭創新的業績,努 力向新時代交出一份優異答卷。」

南京師範大學馬克思主義學院院 長王剛説,面向未來,要繼續堅持 黨的領導、人民當家作主、依法治 國有機統一, 凝心聚力為實現社會 主義現代化強國目標,奪取新時代 中國特色社會主義偉大勝利而不懈 奮鬥。



黃志祥:憲法修改符合國情很有必要



法,為發展新時代中國特 色的社會主義提供了有力 對於刪除國家主席任

法修改,是國家政治生活

期的限制,黄志祥表 示,符合中國的國情, 對國家的長期穩定發展,很有必要。

委

他說,一個國家,經濟要繁榮,首先是社會要穩 定,要有一個非常強有力穩固的領導核心。我們可 法修改。

以看到世界上很多國家,有能力的領袖也都是長期 在位的。比如俄羅斯總統普京,從出任總理到現在 已經19年,今年競選也還可以連任。像西方民主政 體中,國家發展表現最穩定的德國,他們的總理默 克爾,也已經執政13年,現在有希望繼續出任4年

黄志祥認為,在中國,這幾年,習近平為核心 的黨中央,領導人民深化改革,反腐敗,帶領中 國越來越強大,在世界上的地位也越來越高。中 國的改革走到今天,更需要一個堅強穩定的領導 核心,才能帶領中國面對問題和挑戰,實現中 華民族的偉大復興。世界的潮流是希望讓有能 力的領導人續任。我們完全贊成並擁護這次憲

北京監察委首度向外媒開放







市紀委書記、市監察委主任張碩

香港文匯報訊(記者 王珏 北京報道)北京市 監察委昨日首次向境外媒體開放。北京市紀委書 記、市監察委主任張碩輔介紹,北京市受領開展 國家監察體制改革試點工作後,北京市監察對象 達到99.7萬人,較改革前增加78.7萬人,對行 使公權力公職人員的監察全覆蓋,權威高效的監

前年12月,全國人大常委會通過在北京、山 西、浙江開展國家監察體制改革試點工作的決 定。去年1月20日,北京市監察委成立,4月19 日前,北京市各區監察委全部成立。在此期間, 北京市檢察院及四個分院和各區檢察院的相關部 門772名幹部,轉隸到市區兩級監委。

處置問題線索增45.8%

張碩輔表示,北京市監察委成立後,實現了由 監督「狹義政府」到監督「廣義政府」的轉變。 改革後,北京市監察對象達到99.7萬人,較改革

前增加78.7萬人。黨統一領導、全面覆蓋、權威 高效的監督體系初步建立,實現對行使公權力公 職人員的監察全覆蓋。監察委成立後,問題線索 處置及紀律處分件次明顯增長, 問責數量大幅提 升。去年,共處置問題線索12,537件,同比增 長45.8%,共問責53個黨組織和841名領導幹 部;共立案3,585件,同比增長11.5%,線索處 置數、立案數、處分人數均創改革開放以來歷史 新高。此外,去年,共移送司法機關89人,其 中留置68人。

他強調,改革後,監察委一直探索運用留置和 不經留置直接移送檢察機關審查起訴兩種工作模 式。留置是中國獨創的新措施,用它取代「兩規 (規定時間、規定地點) 」,是用法治思維、法 治方式懲治腐敗的重要舉措。同時,監察機關既 非行政機關,也非司法機關,而是代表黨和國家 行使監督權,因此反腐敗所涉重大職務犯罪不同 於一般刑事犯罪,調查也不能等同於偵查。

中方盼朝鮮半島北南對話拓至美朝直接對話

日都表達了在適當條件下進行對話的意願 對此,外交部發言人陸慷昨日在例行記者會 上表示,中方希望朝鮮半島北南對話能夠進 一步拓展到美朝之間的直接對話,希望這樣 的對話能夠早日舉行。

據報道,在朝鮮表達了與美國對話的意願

島形勢出現了一些緩和的局面。中方希望這 一緩和局面能夠延長到冬奧會、冬殘奧會之 後,這符合半島北南雙方、本地區國家和國際 社會的普遍心願,也有助於推動有關各方重新 回到通過談判解決半島核問題的軌道上來。

他表示,中方希望半島北南對話能夠進一 後,美國總統特朗普26日表示,願在適當條 步拓展到美朝之間的直接對話。「畢竟半島

問題的核心是安全問題,解決這一核心問題 的關鍵在於美朝雙方。我們密切關注近來美 朝雙方圍繞是否開展對話的一些互動。」

「美朝開展對話不僅是中國的希望,也是 國際社會的共同願望。我們希望這樣的對話 能夠早日舉行,也希望美朝雙方都能夠為開 展有效對話、取得有益結果相向而行,共同 作出努力。」他説。

全 或 會首 開 ■位於北京梅地亞中心的十三屆全國人大一次會議和全國政協十三屆

-次會議新聞中心昨日正式啓用 中新社

香港文匯報訊 據新華社報 心的兩會新聞中心昨日正式「開 張」。據悉,今年全國兩會將首 次開啟「代表通道」和「委員通

十三屆全國人大一次會議和全 國政協十三屆一次會議將分別於 3月5日和3月3日在北京開幕。 記者從兩會新聞中心獲悉,目前 已有3,000多名中外記者報名採 訪全國兩會,其中境內記者2,000 人左右,港澳台記者和外國記者 1,000多人。

兩會新聞中心負責人介紹,今年 兩會期間,新聞中心將繼續通過新

聞發佈會、記者會及「部長通道」 等多種形式,邀請有關部門負責人 出席,充分回應國內外關切。特別 值得關注的是,今年將在全國兩會 歷史上首次開啟「代表誦道」和「委 員通道」,邀請各方面人代及委員 亮相,講述人代及委員心聲,展現 人代及委員風采,展現中國兩會的 開放自信。

的準備工作正在有條不紊地進 行,很多重量級部門負責人將應 『委員通道』也將呈現諸多『乾 貨』,兩會新聞中心將竭誠為中 外媒體做好採訪服務。」該負責

「目前,新聞發佈會、記者會

紀念一代偉人誕辰120周年 《周恩來:永遠的榜樣》在京首發

香港文匯報訊 據中新社報道,為 紀念周恩來誕辰120周年,由人民出 版社出版的《周恩來:永遠的榜樣》 昨日在北京首發。

人民出版社社長黃書元介紹,《周 恩來:永遠的榜樣》一書對周恩來總 理作為黨和國家的「總管家、好管 家」、作為人民的「總服務員」、作 為享譽世界的偉大外交家等多重角 作風、崇高風範和偉大人格等多個方 面,進行了有層次、有深度的梳理與 刻畫,生動講述和詮釋了周恩來總理 永遠是為社會主義共產主義理想信念 奮鬥終生的光輝榜樣、永遠是保持和 發揚黨的優良傳統作風的光輝榜 樣、永遠是全心全意為人民服務的